

ПАМЯТКА

Как получить сертификат на материнский (семейный) капитал

1

Получить сертификат на материнский капитал может любая российская семья, в которой после 1 января 2007 года появился второй ребенок.

2

Для получения сертификата необходимо подать заявление и комплект документов в территориальный орган ПФР.

3

Срок рассмотрения заявления — не более одного месяца с даты его подачи. После этого в течение пяти дней заявителю будет направлено уведомление о принятом решении.

Материнский капитал ежегодно индексируется государством.
С 1 января 2009 года — 312 162,5 руб.
Использовать средства материнского капитала можно по следующим направлениям:

- на покупку или строительство жилья,
- на образование детей,
- на увеличение будущей пенсии мамы,
- на повседневные нужды в виде единовременной денежной выплаты (12 000 руб.)

Из газеты ПФР «Мой пенсионный фонд».

ржка многодетных семей



Людмила Козина вручает сертификат участнице слета матерей.

вмогут самому справиться со своими проблемами. Они говорят, что счастливы, и, глядя в их глаза, понимаешь, что это — правда. А еще они надеются... Надеются не только на себя и свои силы, но и на помочь со стороны государства. И не напрасно: в последнее время в нашей стране предпринимаются значительные меры по поддержанию института семьи и материнства. Одним из видов такой поддержки стал материнский капитал: многодетные мамы также имеют право единожды воспользоваться этим правом в связи с рождением после 1 января 2007 года в семье малыша.

В торжественной обстановке молодые мамы выходили на сцену, где заместитель начальника Управления ПФР Людмила Алексеевна Козина вручала им под аплодисменты цветы и сертификаты, подтверждающие права на материнский (семейный) капитал. В этот день владельцами сертификатов стали три многодетные мамы Заельцовского района, причем многодетными они стали недавно: у всех троих в семье недавно появился третий ребенок. У Натальи Высоцкой родилась доченька Арина, а у Оксаны Тетенковой и Хатун Мирзоян в семье появились сыновья — Трофим и Суто. Тем же, кто еще не стал владельцем сертификата, Людмила Алексеевна разъяснила их права, ответила на вопросы о том, как получить сертификат и как им распорядиться, на какие цели Пенсионный фонд может перевести средства материнского капитала, ведь на руки они не выдаются, а перечисляются в безналичном порядке по заявлению владельцы сертификата.

Встреча прошла очень позитивно, много добрых слов услышали матери в свой адрес, и в свою очередь от многодетных матерей прозвучали благодарственные слова в адрес государственных структур за помощь и поддержку. Завершилась встреча ярким и веселым концертом, который подготовили юные лицеисты для своих гостей.

Праздничная встреча закончилась, но специалисты пенсионных органов каждый день готовы принять молодых мам без очереди и проконсультировать по любым вопросам, связанным с материнским капиталом, у себя в Управлении ПФР.

Ответственные за выпуск Татьяна ПОНДЕЛЬНИКОВА и Людмила ПРИЛУЧНАЯ.

Срок меньше — желающих больше

Сроки погашения жилищных кредитов средствами материнского капитала сокращены с трёх до двух месяцев. Если раньше Пенсионному фонду РФ для вынесения решения отводился месяц и еще два месяца на перевод средств в соответствующие банки, то теперь весь процесс займет не более двух месяцев.

Сокращения сроков удалось достичь за счёт того, что теперь территориальные органы Пенсионного фонда оформляют заявки на перечисление денежных средств не после того, как примут положительное решение по заявлению владельца сертификата, а сразу после принятия заявления о направлении средств материнского капитала на погашение жилищного кредита. Такое решение принял Правление ПФР. Это связано с тем, что, проводя предварительно тщательную проверку документов, пенсионные органы в большинстве случаев принимают положительные решения в пользу заемщиков — владельцев государственных сертификатов на материнский капитал.

С сокращением срока перевода денег заявителям значительно проще скорректировать свои финансовые возможности и согласовать с банками реструктуризацию долга. Это особенно важно для тех заявителей, которые выплачивают кредиты в иностранной валюте, поскольку Банк России рекомендует кредитным организациям использовать при их погашении материнским капиталом установленный Банком России официальный курс на дату поступления от ПФР денежных средств.

При этом средства материнского капитала по-прежнему будут переводиться в банки единим платежом.

По состоянию на сегодняшний день пенсионные органы Новосибирской области приняли уже 1 343 заявления от владельцев сертификатов, желающих направить средства материнского капитала на погашение кредитов на покупку или строительство жилья. По 1 139 из них уже приняты положительные решения.

960 семей Новосибирской области уже частично или полностью погасили жилищные кредиты материнским капиталом, на эти цели перечислено более 250 миллионов рублей.

Всего же в Пенсионный фонд Российской Федерации поступило более 54 тысяч заявлений на досрочное использование средств материнского капитала на погашение жилищных кредитов. По почти 47 тысячам из них уже приняты положительные решения. Общий объем средств, перечисленных с начала года ПФР в рамках распоряжения средствами материнского капитала, составил 11,6 миллиарда рублей. Этими средствами частично или полностью погасили свои кредиты почти 44 тысячи российских семей.

Напомним, что с принятием скорректированного бюджета ПФР на 2009 год сумма материнского капитала увеличена до 312 тысяч 162 рублей 50 копеек, из которых 12000 рублей можно получить в качестве единовременной выплаты на повседневные нужды семьи после принятия соответствующих правил приема заявлений. Сертификат на материнский капитал получили уже почти 1,2 миллиона российских семей.

